Uczenie maszynowe:
cwiczenia do wyktadu 12

Pawel Cichosz

X a; Gy ag | C
171 1 210
211 2 310
311 3 410
412 1 110
512 2 210
6 |1 1 1]1
711 2 111
8|11 3 411
912 2 3|1
1012 3 2|1

. Wyznaczy¢ blad zespotowego modelu klasyfikacji uzyskanego przez polaczenie
dwupoziomowych drzew decyzyjnych (z dwoma poziomami podziatoéw i lis¢mi na
trzecim poziomie) do predykeji pojecia ¢ na podstawie par atrybutow (aq,as),
(ag,as3), (ay,as), traktujac atrybuty a; i as jako dyskretne (podzialy réwnosciowe)
oraz atrybut az jako numeryczny (podzialy nieréwnosciowe).

. Uzasadni¢, dlaczego wektor parametrow wyznaczony jako rozwigzanie zadania
optymalizacji w algorytmie SVM spelnia warunek min,erc_(z)woa(z) = 1 (a
nie minger c_(z)woa(x) > 1).

. Wyznaczy¢ liczbe réznych wartosci bezwzglednych marginesu klasyfikacji wzgle-
dem pojecia ¢ dla granicy decyzyjnej reprezentowanej przez wektor parametrow
wy = —2,wy = 2, w3 = —2,wy = 3 (odpowiednio dla atrybutéw ay, as, az i sktad-
nika statego).

. Wyznaczy¢ liczbe przyktadow trenujgcych, dla ktérych przy wyznaczeniu modelu
SVM z wektorem parametrow w; = —2,we = 2,ws = —2,wy = 3 (odpowiednio
dla atrybutow ay, as, ag i sktadnika stalego) zostaty zastosowane niezerowe wartosci
zmiennych luzujacych.



5. Sprawdzi¢, ktory z podanych wektorow osiaga mniejszg wartosé¢ funkceji celu algo-
rytmu SVM z migkkim marginesem dlaC =11 C = 10:

o wy =—03,w =1 w3 =—-1,wy =—-0.2,
o wy = —1.5wy =2, w3 =—1.5,wy =2,
o wi = —2,wy =2, w3 =—2,wy = 3.



